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ATA N° 37 / 2024 (Ordinária) 

 

Aos 15 (quinze) dias do mês de outubro do ano de 2024, às 18h00min, no Plenário 17 de Abril, da 

Câmara Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa 

Legislativa para mais uma Sessão Ordinária do ano de 2024. Havendo número regimental de 

vereadores, a Senhora presidente, declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos 

nossos trabalhos”. Após, a Senhora presidente solicita ao 1º secretário para que proceda a leitura da 

Portaria 367/2024, informando o retorno do vereador Ryan Carlos Cecchetto. Após, a Senhora 

presidente informa que o vereador Ryan Carlos Cecchetto fará parte da Comissão de Orçamentos e 

Finanças, como Presidente e da Comissão de Ética, como Vice-Presidente. Após, a Senhora 

presidente solicita ao 1º secretário para que proceda a leitura da ata 36/2024, da Sessão Ordinária do 

dia 08/10/2024, que foi aprovada por unanimidade. Após, a Senhora presidente, chama os vereadores 

para fazerem o uso da Tribuna de seu espaço regimental de 05 minutos. VEREADOR RYAN 

CARLOS CECCHETTO (MDB): O vereador fica com 12 (doze) minutos, pois o vereador José 

Rodolfo de Brum, lhe cedeu 05 (cinco) minutos de seu tempo regimental e a vereadora Nariéle 

Zamboni lhe cedeu 02 (dois) minutos de seu tempo regimental. Senhoras e senhores, colegas 

vereadores, vereadoras, presidente, funcionários, aos espectadores, seus familiares, sua namorada, 

sua mãe, sua ex-diretora do Posto, seu ex-estagiário e a todos que vão os ouvir na 87.9, boa noite a 

todos. Em primeiro lugar, muito satisfeito, muito contente de estar retornando a essa Casa, a Casa na 

qual esteve eleito para estar aqui, mas não podia deixar de cumprir esse desafio. E, aproveitando a 

oportunidade, quer agradecer ao prefeito municipal, Adair, que mais uma vez o colocou em um cargo 

de confiança. Para o mesmo, um dos cargos mais importantes da Administração Municipal, secretaria 

mais importante, que cuida da vida das pessoas, também ao “Gordo”, vice-prefeito e ao partido, seu 

partido MDB, que também deu o aval para que isso pudesse acontecer. Também não pode deixar de 

agradecer a equipe, hoje aqui, na pessoa da Marília e do Deivid, que estiveram com o mesmo lá, por 

esses mais de seis meses, e é claro que todos os outros que estavam lá para auxiliar também, não 

para auxiliar o seu mandato, mas auxiliar a Saúde cipoense e o bom atendimento dos nossos 

cidadãos. Diz que, é claro que não podia deixar de falar também um pouco, já que não estava 

semana passada, aqui nessa Casa, do pleito eleitoral, do dia seis, onde o povo decidiu a manutenção 

do Adair e do “Gordo” à frente da Prefeitura Municipal, por uma expressiva, muito expressiva votação, 

oitocentos e um votos de diferença histórica, percentual histórico, também na região, o que faz da 

coligação ter uma responsabilidade ainda maior nesses quatro anos futuros de governo. Quer falar um 

pouco também, algumas coisas que lhe deixaram, que não tinha oportunidade, não estava aqui nessa 

Casa para responder e teve a ideia, citando a Marília, de fazer um vídeo para rebater algumas coisas. 

Cita que o mesmo tem uma consideração muito grande pela Regina, pelo Almeida, sempre ajudou, 

está aqui a colega Ionara, os mesmos homenagearam a Brigada, sempre se colocou à disposição, 

citando a colega Nariéle, onde foram atrás da viatura, dentro do comando da Brigada Militar em Porto 
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Alegre, buscando armamento e tudo mais, mas, quando o mesmo esteve à frente da Saúde, diz que a 

Saúde e a Educação foram as secretarias mais “atacadas” durante o período eleitoral, porque são as 

maiores, porque têm o maior orçamento, porque lida na sensibilidade da educação das crianças e a 

saúde no momento de doença das pessoas, muitas vezes, então, foi o “alvo”, foi o “foco”. Cita que, 

quando foram fazer vídeos, tiveram a “cara de pau” de fazer vídeo falando que a Saúde estava 

“doente”, sendo que são, todos aqui dentro, diz que o vereador Henrique Nascimento foi secretário, 

Ionara Nascimento é agente de saúde, quando saem “aí fora”, quando vão às reuniões do consórcio, 

a AM Centro, todos sabem quão referência é a Saúde de Capão do Cipó para os outros municípios, e 

não é porque entrou lá, porque antes do mesmo entrar era assim, quando o colega Henrique foi 

secretário era assim, e continuou sendo e continua sendo, como o mesmo disse, para falar que 

estava faltando “isso”, que estava faltando “aquilo”, foram “grandes”. Diz que teve que perguntar, acha 

que seus funcionários concursados, que tem gente lá há mais de vinte anos, não iam lhe mentir, 

dizendo que não estava faltando as coisas, mas, os candidatos iam lá e diziam que estava faltando, 

implicando com a ambulância locada, está aí uma ambulância nova agora, que o mesmo tinha 

prometido que iria chegar, implicando que estava faltando medicamento, que não estava, era 

problema do fornecedor, dizendo que faltava material de enfermagem, o que não era verdade, tanto 

que não conseguiram provar, tanto que “levaram oitocentos e um votos de diferença”, comprovando 

que estavam certos, mas, Deus é justo, a Justiça é justa, passou o tempo e a verdade foi mostrada. 

Quer falar também o quão orgulho foi para o mesmo, não sabia absolutamente nada da Saúde, 

passou muitas dificuldades nos primeiros dias, porque para o mesmo era tudo novo, tudo, tudo, tudo 

novo, e conseguiram, em seis meses, adquirir um carro novo, em quinze dias, conseguiram destravar 

uma emenda, um processo licitatório que estava um ano parado, bem dizer, por “N” questões de 

problemas que deu nas licitações, e conseguiram a Van nova, excelente marca, conseguiram 

ambulância nova, nesses seis meses, conseguiram fonoaudiólogo, conseguiram pediatra, 

conseguiram dermatologista, que nada disso tinha mais. Então, falar que foi um “desastre”, é só para 

quem queria se promover politicamente, tentando ganhar a eleição, o que não conseguiram, mas, 

ficam as coisas boas, boa sorte para a equipe que vai continuar, acha que a Marília também não vai 

continuar mais, a partir de hoje, quem vai continuar lá, deseja boa sorte, porque não é o nome de 

quem está lá como servidor, mas, assim, o resultado que a Saúde entrega para a comunidade 

cipoense, e é isso que realmente importa. Também ouviu na eleição que tinham alguns atritos “lá 

dentro”, “que tinha problema com um que ia lá só para brigar, isso e aquilo”, a verdade é que o tempo 

passou, a verdade foi mostrada, e se tinha alguém “lá dentro” que queria atrito, era quem queria “levar 

política para dentro da Saúde”, queria se promover politicamente, colocar partidos em primeiro lugar, 

e não é assim que funciona, tem que tratar, como todo mundo foi tratado, e diz ter exemplos aqui 

dentro da Câmara, que nunca olhou para a sigla partidária para resolver o problema da saúde de 

ninguém, tem colegas vereadores que são testemunhas, tem servidores dessa Casa que são 

testemunhas, e quer que fique bem claro isso. Diz que “saiu de lá com a cabeça erguida”, hoje ficou 

muito feliz, foi lá visitar os colegas, tomar um café, recebeu um presente das enfermeiras, e isso lhe 

deixa muito, muito contente e muito feliz. Quer dizer que vocês contem com o mesmo, até o final do 

ano, vai estar aqui nessa Casa, junto com os colegas, para encerrar esse mandato, não concorreu, 
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não vai permanecer aqui, pelo menos os próximos quatro anos, se for da vontade da UDP, da 

coligação, do prefeito, que o mesmo vá continuar no Governo, assim que eles façam, está sempre à 

disposição da coligação, como sempre esteve, sua família filiada há tantos e tantos anos, fidelidade 

partidária entendem. Quer aproveitar a oportunidade, não podia deixar de aproveitar no dia de hoje, 

um dia muito especial, Dia do Professor, “a profissão das profissões”, cita o professor Rodolfo, em seu 

nome, que foi seu professor também, seus professores do Julio Biasi, lá no início, professores do 

Macedo, do ensino médio, professores do SEG, curso técnico, URI, enfim, aí vai, na UNINTER, pós-

graduação, esse dia é muito especial e fica aqui o seu reconhecimento, o seu abraço e sua gratidão. 

Os colegas também que precisarem do mesmo, nesse período, diz para contarem consigo e volta 

como líder de bancada, líder de governo até o final do ano também, se os colegas tiverem alguma 

dúvida, algum pedido, fica à disposição de todos vocês. Depois, no tempo de líder de governo, traz 

algumas informações do prefeito Adair. Obrigado a todos e até mais. Agradece e devolve a palavra à 

Mesa. VEREADOR TIAGO OLÍMPIO TISOTT (PROGRESSISTAS): O vereador não fez uso de seu 

tempo regimental. VEREADOR DIEGO SANTOS DO NASCIMENTO (PROGRESSISTAS): O 

vereador não fez uso de seu tempo regimental. A senhora presidente passa os trabalhos da Mesa ao 

vice-presidente, para fazer uso da palavra. VEREADORA IONARA DE FÁTIMA NASCIMENTO 

FERREIRA (PROGRESSISTAS): Cumprimenta a Mesa Diretora, os colegas vereadores, a colega 

vereadora, os munícipes que estão presentes esta noite, os funcionários dessa Casa e os ouvintes da 

87.9. Quer começar parabenizando os professores, gostaria de parabenizar todos os professores pelo 

dia de hoje, quinze de outubro, uma profissão que forma várias profissões, então, merece uma 

homenagem, uma profissão de tão grandeza e bonita, mas ainda desvalorizada, mas fica a sua 

gratidão e carinho a todos esses profissionais. Fica aqui o carinho, o seu carinho ao colega José 

Rodolfo, que é professor da Escola Macedo Beltrão, já alfabetizou várias crianças, vários alunos, 

inclusive a sua filha, Bianca, que foi sua aluna, então, parabeniza ao senhor, colega, “ser professor é 

iluminar a mente e corações”, então, fica essa homenagem a todos vocês, professores. Aqui está o 

estagiário Deivid, quer o parabenizar, pelo trabalho que tu faz, como estagiário tu é um ótimo 

profissional “lá”, como estagiário, tu atende as pessoas com carinho, com educação, parabéns 

mesmo, Deivid, tu é um exemplo, diz ter conversado com ele antes, mas os mesmos sempre 

conversando, tu um ótimo estagiário. À Marília deseja sucesso na sua nova caminhada. E, bom 

retorno ao colega Ryan, dizer que todos nós, cada dia, uma caminhada diferente. Quer desejar ao seu 

tio “Cido”, que todo mundo conhece, boa recuperação, agora, graças a Deus, está em casa, depois de 

vinte dias no hospital, agradece todas as orações que tiveram, a todas as pessoas que estão 

precisando de orações, que é o Celso Nascimento, o Seno Müller, e todos que estão passando, o seu 

Seroni, por problema de saúde, o seu Possenato ali também, que todos se unam em orações a essas 

pessoas. A mesma já precisou de oração, e oração é muito importante, então, se cada um orar por 

cada pessoa que está enferma, cada um ajudar uns aos outros, sempre venceremos essas lutas e 

que Deus abençoe cada um de nós. Quer desejar uma boa semana a todos e fiquem com Deus. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa. A senhora presidente reassume os trabalhos da Mesa. 

VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO (PDT): Cumprimenta a senhora presidente, colegas 

vereadores, vereadoras, munícipes que honram novamente com suas presenças, em especial 87.9, 
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que logo estarão os ouvindo. Começa então, em nome do professor Rodolfo, desejando a todos os 

professores do Município que eles sejam iluminados, porque se não fossem eles, não estariam aqui. 

Com certeza é uma fonte de idealização para todos os jovens, é o fruto do futuro para todos, sabendo 

o quão é importante a educação, não só no Município, no mundo inteiro é deles que tiramos a 

qualificação para todos, certamente, dependemos da educação e é o que vai qualificar todos para um 

futuro melhor. Comenta ao colega Ryan, saber o quão as pessoas querem estar no “nosso” lugar, em 

todos os setores, em tudo que é lugar, sempre tem alguém desejando o “nosso” lugar, temos que 

estar qualificados, temos que estudar cada vez mais, citando o professor Rodolfo, porque assim, a 

democracia existe, dia seis foi a demonstração de democracia em todo o País, mas, faz parte dos 

cargos a democracia, e ali, “naquele lugar” sempre tem alguém desejando o “nosso” lugar, quer 

queira, na Prefeitura Municipal, no cargo de prefeito, de vice, de vereadores, sempre tem alguém 

desejando o “nosso” lugar, mas, cabe ao povo escolher quem vai ou quem fica, quem vai para o 

“nosso” lugar. E aqui, falou muito bem o Ryan, que foi essa diferença escolhida pelo povo, hoje cabe a 

eles se unir, como falou na sessão passada, em prol do Capão Cipó. Quer dizer aqui também a 

importância, hoje também não é só o Dia do Professor, é da mulher rural, quem coloca o alimento na 

mesa, o agricultor, a mulher rural tem importância muito grande dos alimentos na mesa, deseja a ela 

também, aquela mulher batalhadora lá do campo, que sofre, que se formos ver, o esposo trabalha, 

labuta, mas a mulher faz de tudo, ela cuida do filho, cuida da casa, ainda vai para a roça ajudar o 

esposo, é incrível a força da mulher rural, então seus parabéns à mulher rural pelo seu dia. Diz que 

têm que dedicar também a buscar uma forma, citando o seu “Miro”, de como resolver o problema, 

junto com o Executivo, até o final do ano o senhor vai estar aqui com eles, os outros vereadores que 

aqui estarão, mas, o quanto antes, tem pessoas, por mais que sejam poucos os que estão viajando de 

ônibus, que dependem da linha de ônibus, nem que seja uma vez por semana a linha de ônibus não 

pode parar, o senhor sabe da sua localidade lá tem muitas pessoas que dependem da linha de 

ônibus, de todas as partes do Município, por mais que, citando o professor Rodolfo, viagem pouco, 

mas o pessoal está clamando que volte a linha de ônibus intermunicipal. Seu muito obrigado. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR JOSÉ RODOLFO DE BRUM (PDT): O vereador 

cedeu seu tempo regimental ao vereador Ryan Cecchetto. VEREADOR LUIS HENRIQUE DO 

NASCIMENTO VIANA (PROGRESSISTAS): O vereador não fez uso de seu tempo regimental. 

VEREADORA NARIÉLE PEREIRA ZAMBONI (MDB): A vereadora ficou com 03 (três) minutos, 

pois cedeu 02 (dois) minutos de seu tempo regimental ao vereador Ryan Cecchetto. 

Cumprimenta os colegas vereadores, vereadoras, funcionários desta Casa, público presente, ouvintes 

da 87.9, que logo mais ouvirão essa sessão pela Rádio Cipoense FM, seu boa noite a todos. Começa 

o dia de hoje, como não podia deixar de parabenizar pelo Dia do Professor, profissão essa que forma 

todas as outras profissões, ensinar é um ato de amor, de coragem, de paciência, e que os professores 

sejam valorizados não somente nesta data, mas em todas as datas, no decorrer dos anos, sabe o 

quanto é uma profissão sofrida também, graças a Deus, no Município, são reconhecidos os 

professores, mas sabe Brasil a fora o quanto a educação está ficando defasada, poucos cursos de 

formação para professores, que cada governo possa pensar com carinho nos professores e que cada 

vez eles possam ser mais valorizados. Comenta que, bem lembrado pelo colega Jairo, o Dia da 
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Mulher Rural, o que dizer delas que vêm da agricultura, principalmente, sua pessoa, no caso da 

agricultura familiar, sabe o quão sofrido é para uma família sobreviver e tirar a sua renda e o seu 

sustento do campo, é bem trabalhoso, mas é recompensador você ter o seu alimento ali, ter a sua 

renda do campo, e que cada vez mais, tanto essa profissão, como também as dos professores, sejam 

mais reconhecidas, que cada vez tenha mais políticas públicas para incentivar, tanto a educação 

como incentivar as mulheres no campo também, que se sabe que existe bem pouco incentivo para as 

mulheres no campo, permanecerem no campo, ter uma renda e uma vida digna no campo. Volta no 

seu tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR OLMIRO CLADEMIR 

RODRIGUES BRUM (PROGRESSISTAS): O vereador não fez uso de seu tempo regimental. 

VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO, Líder de Bancada, PDT: O vereador não fez uso de seu 

tempo regimental. VEREADOR JOSÉ RODOLFO DE BRUM, Líder de Partido, PDT: Senhora 

Presidente, colegas vereadoras, vereadores, público, o mesmo quer agradecer à presidente, as 

palavras fortes que você dedicou, falou para o mesmo, fica emocionado, o mesmo começou a 

trabalhar dia primeiro de março de mil novecentos e oitenta e um, são quarenta e três anos que o 

mesmo “enfrenta” sala de aula, já está aposentado vinte horas e vinte está trabalhando, graças a 

Deus, mais um tempo ainda. É uma profissão difícil e, se não fossem eles professores, e grandes 

professores que existem nesse mundo, exemplos, nenhuma profissão, eles sempre dizem a mesma 

coisa, não existe outra profissão sem professor. Então, o mesmo saúda aqui e agradece as palavras 

de Jairo, de todos vocês, que dedicaram nesse dia. O mesmo tem, deixou ali em cima da sua mesa, 

um convite para fazer para vocês, irá falar pausadamente e convidar, o mesmo até não irá nem 

convidar vocês, irá convocar vocês, citando a presidente, no dia, na próxima quarta-feira, no parque 

da feira eles irão, os professores da Escola Macedo Beltrão, olhem bem, os professores da escola, 

todos, estão montando a Primeira Mostra de Trabalhos Pedagógicos e Científicos da Escola Macedo 

Beltrão, então vocês ficam convidados para dar uma passada durante o dia lá no parque da feira, para 

ver o trabalho que eles desenvolvem junto com os alunos, oficinas, palestras, rodada de conversa, irá 

ser muito interessante esse dia inteiro que irá ser na escola, no parque da feira, fica o convite do 

grupo de professores para vocês. Seu muito obrigado, presidente. Agradece e devolve a palavra à 

Mesa. VEREADOR LUIS HENRIQUE DO NASCIMENTO VIANA, Líder de Bancada, 

PROGRESSISTAS: O vereador não fez uso de seu tempo regimental. VEREADORA NARIÉLE 

PEREIRA ZAMBONI, Líder de Partido, MDB: Retornando então, em nome da Administração 

Municipal, a mesma gostaria de fazer o convite para a comemoração do Dia das Crianças, que 

passou esse mês, agora é dia vinte e quatro “do dez”, na manhã, a partir das oito e meia e na parte da 

tarde, a partir da uma e meia, no parque da feira, então, sintam-se todas as crianças do Município 

convidadas para esse dia de festa e de alegria para comemorar o Dia das Crianças, elas que alegram 

os nossos dias e são o futuro do Município, do Estado e do País. Um boa noite a todos, e até a 

próxima sessão, se Deus assim permitir. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR RYAN 

CARLOS CECCHETTO, Líder de Bancada, MDB: O vereador não fez uso de seu tempo regimental. 

VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES BRUM, Líder de Partido, PROGRESSISTAS: O 

vereador não fez uso de seu tempo regimental. VEREADOR RYAN CARLOS CECCHETTO, Líder de 

Governo: Presidente, hoje em conversa com o prefeito, pediu para falar algumas coisas, mas, antes o 
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mesmo queria dizer, citando o colega Jairo, além da linha de transporte coletivo para Santiago, muito 

importante os próximos vereadores, e a próxima equipe de Educação, que estiverem à frente, rever a 

questão do transporte universitário. Foi muito debatido por eles, já fizeram outros projetos para 

baratear na época de pandemia, aconteceu já dos alunos estarem pagando quatrocentos reais de 

mensalidade, algo que não pode acontecer no Município, já os alunos têm que arcar com a 

alimentação, têm que arcar com seus custos, e aí ter que pagar mais esse montante de transporte é 

muito caro, a Administração irá ter que rever isso, os vereadores irão ter que rever também a forma de 

ajudar, o mesmo acha muito importante. Reforça o convite para o dia vinte e quatro, festa das 

crianças, no pavilhão, importante eles sempre terem esses eventos para as crianças. O prefeito pediu 

que avisasse, chegou mais um veículo, veículo Cronos, sedan, para a Educação, chegou mais, como 

o mesmo já tinha dito, a ambulância, que eles adquiriram esses dois com recursos próprios, oriundos 

do leilão, cem por cento de recursos próprios, estão ali na frente da Prefeitura, um micro-ônibus 

também está para ser comprado, de vinte lugares, de recursos também próprios de leilão, mais um 

micro-ônibus maior, de quarenta e quatro lugares, de quase seiscentos mil reais, de recurso federal, 

foi um projeto que eles cadastraram lá em Brasília, outra oportunidade que eles estiveram lá, também 

está para chegar, esse de recursos do Ministério da Educação, trator da agricultura, deu um problema 

na licitação, a empresa que ganhou, a Massey Ferguson, não entregou uma negativa, irá ter que ser 

refeita a licitação, mas questões burocráticas, em seguida, se Deus quiser, irão estar com um trator 

novo importante. Hoje, inclusive, pediu para o prefeito que, no início do ano que vem, assim que 

sobrar um recurso, tem que comprar outro, o município é agrícola e tem que ter equipamento agrícola 

para trabalhar. Edital do concurso público, muito comentado, se Deus quiser, nos próximos dias, até o 

final do mês, ou início do mês que vem, irá sair o edital, a empresa Legalle já ganhou a licitação para 

realizar o certame, então, tudo indica que até o final de dezembro, ou início de janeiro, irão ter a 

realização desse concurso, que já foram anunciadas as vagas. Era isso presidente. Já dizia um 

vizinho seu: “o peixe morre pela boca” e até a próxima semana. Agradece e devolve a palavra à 

Mesa. Após, a Senhora presidente, solicita ao 1º secretário que faça a leitura das correspondências 

recebidas: OFÍCIO 002/2024, da Bancada do MDB, indicando o vereador Ryan Carlos Cecchetto 

como líder de bancada para 2024. OFÍCIO 126/2024, do Gabinete do Prefeito, indicando o vereador 

Ryan Carlos Cecchetto como líder de governo para 2024. OFÍCIO 09/2024, da Secretaria de Fazenda, 

solicitando empréstimo das dependências da Câmara de Vereadores e convidando para audiência 

pública de apresentação e discussão da LDO – Lei de Diretrizes Orçamentárias, exercício 2025, às 

10h, do dia 22 de outubro de 2024. Após, a Senhora presidente convida a todos para a próxima 

sessão, que será dia 22/10/2024, às 18h, na Câmara de Vereadores. Verificando não haver mais 

nada a tratar, a Senhora Presidente declara encerrados os trabalhos da presente Sessão. Nada mais 

havendo a constar lavro a presente Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente 

assinada pela senhora Presidente e o 1º Secretário da Mesa. Capão do Cipó, 15 de outubro de 2024. 

                                       

 

            Verª. Ionara de Fátima Nascimento Ferreira                Ver. Diego Santos do Nascimento 

                                       Presidente                                                  1º Secretário 


